

Родилась в 1953 году в Дели. Окончила Делийский университет, (степень магистра естественных наук по специальности ботаника и степень бакалавра педагогики). Получив светское образование, она продолжала совершенствоваться в усвоении духовных знаний и в 1976 году целиком посвятила себя Брахма Кумарис Всемирному Духовному Университету (БКВДУ) и его благородной цели служения человечеству.

Как старший преподаватель Университета Б.К. Судха более 40 лет передает духовное знание, обучает нравственным ценностям и медитации Раджа-йоги в Индии и других станах.

Б.К. Судха Рани Гупта



Мир утратил равновесие. Можно ли снова сделать его пригодным для счастливой жизни? Для этого мы сами должны стать воплощением тех перемен, которые хотим видеть в мире. Должны сделать свой внутренний мир источником покоя, радости, любви. Именно эти ценности делают жизнь человека наполненной смыслом. А поддерживают их духовная мудрость, практика сознания души и медитация. Основа истинной любви между людьми - это духовность...

1989 год - начало деятельности Университета в бывшем СССР. Б.К. Судха посетила много городов с лекциями, делясь своим духовным опытом. Она содействовала **открытию центров в городах** России, Украины, Латвии, Молдавии, Беларуси, Казахстана, Литвы и Эстонии.

Она была координатором более 50 программ, проходивших в России в поддержку Манифеста 2000 г. «За культуру мира и ненасилие». За вклад в эту благородную задачу Комиссия ЮНЕСКО в Российской Федерации наградила Российское отделение Университета Золотой Медалью «Пальмовая ветвь мира».

Участие в международных конференциях и круглых столах

Б.К. Судха выступила с докладами на многих **международных конференциях по темам:** «Толерантность», «Духовное единство человечества», «Нравственные ценности в образовании», «Образование в области духовности», «Целомудрие и альтруизм», «Свобода совести в плюралистическом обществе», «Экоэтика XXI века», «Права человека, культура мира, толерантность, содержание и методы обучения» и многим другим. Была приглашена участвовать и высказать свое мнение на круглом столе Государственной Думы РФ по теме «Культура против терроризма» в рамках подготовки к Парламентским слушаниям.

Организатор и координатор

Она стала со-организатором **Международного Конгресса матерей** в Индии «Женщины и семейные ценности» с участием представительной делегации из России.

Она была координатором социально-значимого проекта Российского отделения БКВДУ «**Эстафета позитивных перемен**»





(2007-2008 гг.). За время проекта эстафета с разными просветительскими программами побывала уже в 200 городах России и ближнего зарубежья.

Она также является организатором и координатором проекта «Я выбираю доброжелательность» в 2011 г.

Международные визиты

По приглашению центров БКВДУ Б.К. Судха посетила Великобританию, США, Францию, Германию, Италию, Испанию, Шри Ланка, Бразилию, Колумбию, Эквадор, Венесуэлу, Панаму, где ее выступления с равным интересом воспринимали представители общественности, художники, музыканты и артисты, члены элитных спортивных клубов, бизнесмены и административные работники, пожилые люди и молодежь, все, для кого были организованы разнообразные программы и встречи.

Публикации

Б.К. Судха автор книг "**Неиссякаемое богатство**" и соавтор книги "**Нравственные ценности**". Книги изданы на русском языке.

Интервью с ней звучали по радио, телевидению, печатались в газетах и журналах.

Награды

Б.К. Судха награждена **Юбилейным знаком «55 лет миротворческой деятельности ООН»** за воспитание детей и подростков в духе культуры мира и солидарности.

В 2009 г. рамках федерального информационного проекта «Люди нашего тысячелетия» награждена **Памятной медалью «Человек тысячелетия»**.

Отмечена высокими общественными наградами - **Орденом «За благородство помыслов и дел» I степени, 2010г.**, и **Медалью «За мужество и гуманизм», 2012 г.**

Обладатель Юбилейной медали, посвященной **15-летию Института научно-практической народной медицины Казахстана.**

В настоящее время Б.К. Судха является **генеральным директором** Центра Духовного Развития в Москве, а также **председателем попечительского совета** центров Брахма Кумарис, расположенных на территории России и других стран СНГ и Балтии.